



冬季刚出生的犊牛管理注意事项

冬季气候寒冷,刚出生的犊牛体质较弱,一定要注意加强饲养管理,做好相关护理,让犊牛健康过冬。

防寒保暖

犊牛舍最适宜生长温度为15℃-20℃,湿度为60%左右,而冬季气温普遍低下,大多地区气温在10℃以下,所以要提前做好防风防寒措施。

要对圈舍内的一些缝隙做好密封,以免贼风侵入,同时可以放置相对应的取暖设备,垫料也要厚实干燥,一旦垫料出现潮湿时,这时就需要及时更换。

另外取暖固然重要,但是通风也不能忽视,可以在天气晴朗时,适当的进行通风换气。

断脐带

在犊牛出生后,接产人员应该

及时处理脐带,一般情况下犊牛的脐带会自然扯断,在未扯断时,用消毒后的剪刀在距腹部6-8厘米处剪断脐带,用碘酒进行消毒,断脐不需要包扎,可以系一个小扣,让其自然脱落为好。犊牛身上的黏液最好让母牛舔舐干净,这样能增加母子感情,但是对于口腔和鼻腔内的黏液,应该及时用毛巾清除,同时剥去犊牛软蹄,助其站立。

尽早吃乳

在犊牛出生后,尽量让其在半小时内吃到初乳,这是因为初乳中含有较多的母源抗体,可以增强犊牛对疾病的抵抗力。而对于体质较弱的犊牛则需要人工哺乳,直至它能够自己吃乳为宜。

加强管理

在犊牛出生后应该保持圈舍的清洁卫生,要经常打扫牛舍,定期消

毒,做好勤打扫、勤观察、勤换垫,做到牛舍干燥清洁,在进行冲洗时,严禁用冷水,要用温水。

把好疫病防控关

吃上初乳的犊牛,体内抗体水平一般较高,不易生病,但是冬季由于气温、湿度等环境影响,容易造成犊牛两种常见的疾病是感冒和腹泻(胃肠炎)。

感冒的防治 如发现犊牛体温升高、流清鼻涕,耳鼻发凉毛竖立、浑身发抖、口流黏液、舌面发白、呼吸加快等症状,这是典型的感冒症状。治疗可以用以下方法:①防风60克、荆芥50克、薄荷50克、紫苏50克、生石膏40克、生姜50克、大葱100克,水煎灌服,每天1剂,连用3天。②青霉素200万单位,百尔定40毫升,肌肉注射,每天1次,

连用3天。

腹泻的防治 如发现腹泻,要采取清理胃肠,保护胃肠粘膜,抗菌消炎处理。初期可以用郁金30克、银花36克、诃子28克、黄连18克、白芍18克、黄芩15克、黄柏15克、乌梅15克、石榴皮15克,水煎候温灌服。如果效果不明显,则应用抗菌药物。①肌肉注射百病消,每10公斤体重1毫升,每天2次,连用3天。或肌肉注射腹泻停,每公斤体重0.3毫升,每天2次,连用3天。②口服畜禽宁或磺胺脒30克,TMP(抗菌增效剂)6克,碳酸氢钠30克,加水适量,一次内服,每天2次,连用3天。 (新绛)

在养猪过程中,有时会发生仔猪出生后不久部分或全窝突然出现神经症状而迅速死亡的现象,特别是冬春季节出生的仔猪尤为多见,这就是新生仔猪低血糖症。该病是以血糖含量大幅度减少,出现脑神经机能障碍为特征的一种新生仔猪疾病。

症状 本病多发生于仔猪出生后的2-3天。发病仔猪突然出现不吮乳,毛色发暗,四肢绵软无力,卧地不起,有的迅速死亡;有的则出现脑神经机能障碍,出现阵发性痉挛,角弓反张,四肢伸直或呈游泳状运动,眼球固定,口腔有少量白沫;有的表现为肢体绵软,对外界事物无反应,体温不高,在症状显著阶段体温可降至37℃以下,最后陷入昏迷状态而死亡。病程一般为数小时,有时可拖延1-2天。

防治 ①加强母猪饲养管理。对怀孕母猪根据不同妊娠阶段的特点,采取相应的饲养方式,保证母猪从日粮中获得充足的营养物质,满足胎儿生长发育需要,但不要使母猪过于肥胖,在管理上要注意适当运动,增强母猪体质,防止流产,从而使生产的仔猪质量提高。在母猪产前7天至产后5天,可给母猪补充糖分,如每天在饲料中拌入100克蔗糖,也可将糖溶于水中饮用。②病仔猪用10%葡萄糖液10毫升腹腔注射或前腔静脉注射,每隔6小时1次,连用2-3天。也可配合喂服白糖每次5克,连续饲喂,均可收到较好的治疗效果。 (据四川农村信息网)

冬春季谨防新生仔猪低血糖症

青贮饲料冬喂牛 方法要对头

饲喂方法。饲喂时,初期应少喂一些,以后逐渐增加到足量,让牛有一个适应过程。切不可一次性足量饲喂,造成牛瘤胃内的青贮饲料过多,酸度过高,以致影响奶牛的正常采食。可在精饲料中添加1.5%的小苏打,这样可促进胃的蠕动,中和瘤胃内的酸性物质,增加采食量,提高消化率,促进生长。每次饲喂的青贮饲料应和干草搅拌均匀后,再饲喂给牛,避免牛挑食。有条件的养牛户,可将精饲料、青贮饲料和干草进行充分搅拌,制成全混合日粮饲喂,效果会更好。青贮饲料或其它粗饲料,每天最好饲喂3次或4次,增加牛反刍的次数,促进微生物对饲料的消化利用。

取用方法 每天上、下午各

取1次为宜,每次取用青贮饲料的厚度应不少于10厘米,保证青贮饲料新鲜,适口性好,营养损失降到最低,达到饲喂青贮饲料的最佳效果。取出的青贮饲料不能暴露在日光下,也不要散堆、散放,最好用袋装,放置在牛舍内阴凉处。每次取料后,要将窖内的青贮饲料重新压实,然后用塑料布盖严。

注意事项 在饲喂过程中如发现牛有拉稀现象,应立即减量



或停喂,检查青贮饲料中是否混进霉变物质或因其它疾病原因造成牛拉稀,待牛恢复正常后再继续饲喂。每天要及时清理槽槽,尤其是死角部位,把已变质的青贮饲料清理干净,再添加新鲜的青贮饲料。 (据《科技信息报》)

蛋鸡养殖利润缩水 养殖户的“春天”还有多远

记者连日来走访获悉,自2023年四季度以来,受市场供需强弱的影响,鸡蛋行情一直处于弱势走低,使蛋鸡养殖户盈利缩减,加之业者对后市行情信心不足,补栏积极性下降明显,让鸡苗价也呈弱势走低态势。这也使得2024年一季度鸡蛋价格重心整体下移,蛋鸡养殖出现亏损概率加大,进一步拉低养殖户补栏积极性,蛋鸡苗价格环比下跌。

在山东省淄博市高新区东北部经营蛋鸡养殖场多年的王曼丽

说,进入2023年鸡蛋行情逐渐降温,自6月起,鸡蛋价格一降再降,市场需求萎靡不振,这种情况一直延续至新年元旦。

“2023年四季度商品代蛋鸡苗价格震荡走低,季度均价为3.02元/只,环比跌幅0.33%,同比跌幅10.39%。”蛋鸡市场分析师赵星认为,鸡苗需求变化受蛋鸡养殖利润影响。

此外,从饲料成本方面来看,2024年一季度玉米价格或趋稳运行,而豆粕价格或偏弱运行,预计

2024年一季度单斤鸡蛋饲料成本为3.40元,环比跌幅7%左右。虽饲料成本有所下降,但鸡蛋价格抑或跌至年内低位。根据蛋鸡养殖周期来看,预计2024年一季度理论在产蛋鸡存栏量环比增幅1.90%左右,存栏量上升,鸡蛋供应量宽松对鸡蛋价格产生利空影响。而从需求方面来看,一季度受春节假期影响,需求量或降至年度低位。综上所述,2024年一季度鸡蛋价格难掩下滑走势。 (据《大众日报》)